

单日新增破600例,创9个月来新高 韩国再上调防疫级别

新华社北京12月7日电 韩国6日报告新增631例新冠确诊病例,创9个月以来新高。为进一步防控疫情,韩国政府当日决定上调首都圈地区防疫响应级别至2.5级,仅次于最高级别的3级;首都圈以外地区提升至2级。

实际情况可能更加严重

韩国中央防疫对策本部6日通报,新增631例确诊病例中,本土确诊599例;新增死亡病例5例。这是韩国9个月以来单日新增最高纪录。

首都首尔6日报告新增254例确诊病例,为疫情暴

发以来第三高数值,累计确诊突破1万例。

11月以来,韩国出现第三波新冠疫情。过去7天,韩国日均新增确诊病例增至514例,首都圈日均新增375例。从全国范围来看,6日检测样本中新冠病毒阳性检出率为4.39%,比前一天高出1.86个百分点。由于周末接受新冠检测人数较少,韩国卫生官员推测实际情况可能更加严重。

疫情快速蔓延加剧韩国医疗系统压力。韩联社以卫生部门官员为消息源报道,全国550张能够收治新冠重症患者的病床中,只有55张闲置,包括首都圈的20张病床。这些官员说,如果重症

患者继续增加,韩国新冠重症患者病床可能于两周后短缺。韩国保健福祉部长官朴凌厚说,政府认为“韩国处于疫情在全国蔓延的边缘”。

不排除采取最高防疫级别

韩国国务总理丁世均6日宣布,政府决定把首都圈防疫响应级别从2级上调至2.5级,8日起实施,为期3周。

韩国首都圈包括首尔市、仁川市和京畿道。

这一防疫级别下,首都圈聚会人数不得超过50人;练歌房、室内健身房和夜店等娱乐场所必须停业;禁止上门销售;餐厅21时后只能

提供外卖,咖啡馆全天禁止堂食;电影院、网吧、自习室、理发店、美容院等21时后不得营业。

为防控疫情,首尔公共交通运力下调30%。政府建议公共交通工具实际载客率不要超过可搭载人数的一半。

体育赛事和活动将禁止观众到场观看,宗教集会人数上限为20人。

首都圈以外地区防疫响应级别提升至2级。

韩国卫生部门官员告诉韩联社记者,视今后3周疫情,政府不排除采取最高级别的3级防疫响应。一旦日均新增确诊病例达到800例至1000例,政府将采取3级防疫响应。

菅义伟内阁支持率大幅下降

据新华社北京12月7日电 日本最新民意调查结果显示,首相菅义伟领导的内阁支持率降至50.3%,较上月63%的支持率下降超过10个百分点。上次出现这种情况是2017年6月,当时日本首相为安倍晋三。

共同社5日和6日实施全国电话调查,随机拨打722个有合法选民的家庭固定电话和1248个手机号码,分别获得524份和519份回答。

调查结果显示,菅义伟内阁不支持率从11月的19.2%升至32.8%。

就政府防疫,55.5%的调查对象认为不充分,37.1%的人表示认可。

对政府推出旅游补贴以提振经济的做法,48.1%的调查对象认为应当暂停,11.6%的人表示认可。在即将到来的新年假期,83.6%的人没有旅行计划,仅7.2%的人打算出行。

被问及政府应当优先实施哪些方面政策时,76.2%的调查对象认为,防控疫情重于刺激经济。

卫星控制的夺命人工智能机枪

——伊朗官员详述核物理学家遭刺杀武器



11月27日在伊朗首都德黑兰附近拍摄的伊朗高级核物理学家穆赫辛·法赫里扎德遭遇袭击的现场。新华社/美联

伊朗伊斯兰革命卫队副司令、少将阿里·法达维12月6日说,刺杀伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德所使用的武器是一种由卫星控制、加入人工智能技术的机枪。

法赫里扎德乘坐的汽车11月27日下午在伊朗首都德黑兰附近行驶时遇袭,这名核物理学家送医不治身亡。伊朗政府指认以色列关联这起袭击。美联社报道,法赫里扎德是伊朗伊斯兰革命卫队成员,受美国制裁。按美方说法,他领导伊朗防御创新和研究组织。

伊朗半官方的迈赫尔

通讯社12月6日援引法达维的话报道,事发时“没有恐怖分子在现场”,机枪安置在一辆尼桑轻型客货两用车上,经由卫星“在线控制”,运用一种“先进摄像头和人工智能技术”。法赫里扎德所乘车辆行驶途中,机枪拉近镜头对准他的脸部,发射13发子弹。

按法达维的说法,机枪“只瞄准法赫里扎德脸部,即便他妻子和他只有25厘米距离,却没有中弹”;随行安保队长挺身保护法赫里扎德,身中4枪。

伊朗英语媒体“新闻电视台”11月30日报道,刺杀

法赫里扎德所使用的武器印有以色列军工产业标识和参数,系以色列制造。伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼先前告诉伊朗国家电视台,敌人以往针对法赫里扎德发动“一系列未遂(刺杀)行动”,“这一次,敌人用了全新、专业、复杂的手段”。

作为对法赫里扎德遭刺杀的回应,伊朗宪法监护委员会2日批准议会通过的一项法案,要求政府在两个月内没有发现对伊制裁“松动”的情况下,拒绝国际原子能机构在伊核查并进一步突破伊朗核问题全面

协议的限制。

美国总统唐纳德·特朗普领导的政府2018年5月单方面宣布退出伊核协议,随后对伊朗“极限施压”,陆续重启并新增一系列严厉制裁措施。作为回应,伊朗逐步减少对伊核协议的遵守,自2019年5月起分阶段中止履行伊核协议部分条款。

西方媒体分析,伊朗的新法案可能给美国下一届政府重返伊核协议增加难度。美国当选总统约瑟夫·拜登竞选时说,将让美国重回伊核协议,如果伊朗“严格遵守”协议,美国将取消制裁。

(新华社北京12月7日电)

日本确诊破16万例 重症病例持续走高

本报讯 日本累计新冠确诊病例5日突破16万例,4天新增大约1万例;重症病例持续增加,创下520例的新高。

根据日本广播协会(NHK)电视台汇总的疫情数据,日本10月30日累计确诊病例突破10万例,随后一个多月新增6万例。在眼下的第三波疫情中,重症病例数显著高于前两波,且5日的现有重症病例数约是一个月前的3倍。

上周日本死亡病例超过10月全月死亡病例。数据显示,7月和8月疫情期间,感染者多为年轻人。而这次,疫情同时在高龄人群中蔓延是死亡病例猛增的主要原因。(新华)

阿根廷拟向1.2万富人增税抗疫

本报讯 阿根廷参议院12月4日晚通过法案,拟向全国最富的1.2万人征收新税。相关税收将用于抗击新冠疫情和减缓疫情对经济的冲击,包括采购医疗设备、救助中小企业等。

据法新社报道,阿根廷参议院在一场经网络直播的辩论后,以42票对26票通过一项法案,拟向资产超过2亿比索(约合1600万元人民币)的个人一次性征税。法案先前已在众议院通过。阿根廷税务机构说,这项征税将影响阿根廷0.8%的纳税人,预计将有近1.2万人因此缴税。

根据法案,在征税范围内的纳税人将以最高3.5%的税率为阿根廷境内的资产缴税,以最高5.25%的税率为海外资产缴税。阿根廷政府预计,这项征税将带来3000亿比索(约合240亿元人民币)税收。(新华)